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Uusia avauksia uuden vuoden kunniaksi
Vuosi 2026 on Limingassa startannut 
taas erittäin vauhdikkaasti ja odotuk-
set ovatkin tänä vuonna erityisen kor-
kealla, sillä onhan Liminka Euroopan 
kulttuuripääkaupunki Oulun ohella. Ja 
kun tästä vuodesta ensin ”selvitään”, 
niin edessä on heti Limingan 550-vuo-
tisjuhlavuosi, vuonna 2027, jolloin juh-
lintaa, kulttuuritapahtumia ja hyvää me-
noa on tarjolla ihan kaikille.

Kuntapuolella uusi valtuusto on ru-
vennut päivittämään kunnan nykyistä 
strategiaa, ja tuo päivitystyö on vuo-
den alussa lähtenyt myös kovalla vauh-
dilla liikkeelle. Strategian päivitys on 
ajankohtainen tietenkin uuden valtuus-
ton lisäksi myös siitä syystä, että yh-
teiskunta ja maailma muuttuu tällä het-
kellä kovaa vauhtia ja välillä jopa vähän 
arvaamattomiin suuntiin. On hyvä olla 
hereillä siitä, mitä ympärillä tapahtuu 
ja valmis muuttamaan suunnitelmia no-
peastikin, kun tilanne niin vaatii. So-
peutua tilanteeseen, kuten sanotaan.

Strategian ohella päivitystyön alla on 
ollut myös Limingan matkailun Mas-
terplan eli matkailun kehittämisen suun-
nitelma. Uutta kehittämissuunnitelmaa 
varten on jo viime syksynä toteutettu 

joukko työpajoja ja tehty kovasti val-
mistelutyötä, mutta suunnitelman lop-
puun asti saattaminen jää vielä odot-
tamaan kuntastrategian linjausten vah-
vistumista.

Jos kulttuuri- ja tapahtumakentällä 
on tapahtumassa paljon seuraavien pa-
rin vuoden aikana, niin paljon on tapah-
tumassa myös Limingan matkailussa 
samaan aikaan. Liminganlahden luon-
tokeskus siirtyi kokonaisuudessaan kun-
nan omistukseen viime syksynä ja nyt 
luontokeskuksen toimintoja ja tulevai-
suutta on tarkoitus kehittää mittavas-
ti, toki pala kerrallaan. Samaan syssyyn 
saimme viime vuoden lopussa iloisen 
tiedon muutoksista Park Hotel Limin-
gan toiminnassa, kun Lakeustalon ho-
telli siirtyy luontokeskuksen hotelliope-
raattorin, Go Arcticin hoitoon maalis-
kuun alusta lähtien. 

Muutoksen tuulet puhaltavat Limin-
ganlahdella isosti myös seinien ulko-
puolella. Kevään 2026 aikana alueelle 
valmistuu uusi mallikosteikko siltoineen, 
uusine tulipaikkoineen ja saavatpa tör-
mäpääskytkin oman pesimistörmän kos-
teikon reunalle. Valmis kosteikko toimii 
oppimisympäristönä kosteikon raken-

tamisen näkökulmasta, mutta myös kos-
teikon kasviston, eläinten ja hyönteis-
tenkin näkökulmasta. Ja tukeehan uu-
si kosteikko Liminganlahden rannalla 
myös Limingan kunnan ilmasto- ja ym-
päristöohjelmaa, kun Liminganlahteen 
valuva vesi kulkee pian kosteikon kaut-
ta ja kuormittaa näin lahtea vähemmän 
kuin suoran valuman kautta.

Toinen isompi investointihanke Li-
minganlahdella on tarkkailumahdolli-
suuksien kehittäminen. Tässä hank-
keessa Liminganlahden siluetti jälleen 
hieman muuttuu, sillä tarkoitus on teh-
dä kaksi tornia Liminganlahdelle: uusi 
lintujentarkkailutaso sekä siitä erillinen 
maisematorni. Alue on hyvin herkkää, 
joten kaikessa rakentamisessa tulee 
huomioida lintujen pesinnät ja muut 
luontotekijät. Niinpä tornienkin raken-
taminen on jaettu moneen eri vaihee-
seen. Mutta tämäkin Liminganlahden 
kasvojenkohotus kuitenkin nyt mah-
dollistuu, kun rakentamiseen on onnis-
tuttu saamaan ulkopuolista rahoitusta.

Kummassakin edellä mainitussa Li-
minganlahden rakentamishankkeessa 
kunta toimii Liminganlahden Ystävät 
ry:n kumppanina ja tarkoituksena on 

vahvistaa kunnan ja yhdistysten välis-
tä yhteistyötä jatkossakin kuntamme 
kehittämiseksi. Yhteyttä saa siis mie-
lellään ottaa vaikkapa allekirjoittanee-
seen hyvien ideoiden kanssa!

Paljon siis taas tapahtuu ja yhdessä 
asioita tehdään, sehän on juuri Limin-
kaa parhaimmillaan.

Teemu Haapala

Onnellisuus lisääntyy  
kulttuurin äärellä 
Kulttuuripääkaupunkivuosi 2026 
polkaistiin käyntiin tammikuun 
puolessa välissä järjestetyillä ava-
jaisfestareilla Oulun keskustassa. 
Myös Limingan kunnalla oli ilo ol-
la mukana avajaishuumassa – on-
han Liminka yksi kulttuuripääkau-
punkivuoden ohjelman toteutta-
jista yhdessä lähes 40 muun poh-
joisen kunnan kanssa.

Mistä kulttuuripääkaupun-
kivuodesta on kyse?
Kulttuuri-termille on olemassa lu-
kemattomia määritelmiä. Kulttuu-
ri on muun muassa jaettuja arvo-
ja, käytäntöjä, toimintatapoja ja 
asenteita. Se on osa identiteet-
tiämme ja ulottuu lähes jokaisel-
le elämän osa-alueelle. Kulttuuri 
sitoo meidät vahvasti historiaan, 
mutta nyt katse on kuitenkin tiu-
kasti tulevaisuudessa.

Oulu2026:n pääteemana on 
kulttuuri-ilmastonmuutos. Äkki-
seltään termi voi tuntua kaukai-
selta – mutta sen pääajatusta ei 
ole lainkaan niin vaikea omaksua. 
Kulttuuri-ilmastonmuutoksen ta-

voitteena on tuoda kulttuuria ja 
taidetta näkyväksi uudella taval-
la. Pyrkimyksenä on myös rikas-
tuttaa kulttuurielämää, ruokkia 
luovuutta, kehittää uutta, tuoda 
ihmisiä yhteen ja parantaa vuoro-
vaikutusta.

Kulttuuri on vahvasti sidoksis-
sa yhteisöllisyyteen ja yhdessä 
jaettuihin kokemuksiin. Aiheesta 
puhuttaessa ei voi myöskään ol-
la korostamatta kulttuurin ja tai-
teen merkitystä terveydelle ja hy-
vinvoinnille. Tutkimukset ovat 
osoittaneet, että taiteisiin ja kult-
tuuriin osallistuminen voi paran-
taa hyvinvointia esimerkiksi lisää-
mällä positiivisia tunteita ja mer-
kityksellisyyden tunnetta. Taide 
tarjoaa uusia näkökulmia, lisää 
luovuutta ja kohentaa mielialaa. 
Lisäksi sillä on positiivinen yhteys 
onnellisuuteen, elämänlaatuun ja 
mielen hyvinvointiin.

Kunta jakaa helmikuussa 
tapahtuma-avustuksia
Tänä vuonna Liminka täyttyy ta-
pahtumista. Oulu2026 -kulttuuri-

ohjelmassa mukana olevia tapah-
tumia järjestävät kunnan lisäksi 
myös Limingan seurakunta, Limin-
gan taidekoulu ja muut tahot. Li-
mingassa kulttuuripääkaupunki-
vuoden ohjelman avaa helmikuus-
sa taidegraafikko Maria Markuk-
sen I dream of mountains -näyt-
tely Limingan kirjastolla. Näytte-
ly on osa Oulun Taiteilijaseura -63 
ry:n järjestämä näyttelysarjaa Poh-
jois-Pohjanmaalla ja Kainuussa.

Vuosi 2026 tuo mukanaan myös 
muita hyviä uutisia: kunta jakaa 
apurahoja tapahtumien järjestä-
miseen liminkalaisille yhdistyksil-
le ja järjestöille. Hakuohjeeseen 
sekä tapahtumatarjontaan voi tu-
tustua tarkemmin Limingan kun-
nan nettisivujen ja sosiaalisen me-
dian kanavien kautta.

Tavataan kulttuurin ja taiteen ja 
tapahtumien parissa!

Kunnan kulttuuripääkaupunki-
vuoden tarjonta löytyy sivulta 
www.liminka.fi/liminka26

Sirkkaliisa Huhtala
Limingan kunnan tapahtumatuottaja

Pöllöfestivaali
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Eläkeliiton Limingan yhdistys ry 
kutsuu mukaan toimintaan

Limingan ääni  
-kisa etenee!  
Helmikuussa äänestetään 
mieluisinta ääntä 

Vuosi 2026 on yhdistyksemme 
52. toimintavuosi. Kerhomme 
kokoontuu parittoman viikon 
torstaisin pääsääntöisesti seu-
rakuntatalolla. Kerhojen lisäksi 
käymme keilaamassa, pelaam-

me bocciaa keskiviikkoisin La-
keustalolla, teemme ”sokkomat-
kan” sekä kesällä toteutetaan 
pitempi, 1–2 yön matka yhteis-
työssä Temmeksen, Lumijoen 
ja Tyrnävän yhdistysten kanssa. 

Mikäli olet kiinnostunut tule-
maan mukaan toimintaan, niin 
ota yhteyttä!

Lisätietoa: https://www.elake-
liitto/liminganyhdistys.fi

Limingan kunta käynnisti syys-
kuussa uuden mainosäänen et-
sinnän leikkimielisessä Limingan 
ääni -kisassa. Halukkaat osallis-
tujat saivat lähettää ääninäyttei-
tä kunnan viestintäpäällikölle 
30.11. mennessä. Kisan suosio yl-
lätti.

– Määräaikaan mennessä mi-
nulle saapui 42 ääninäytettä. 
Olimme etukäteen haaveilleet, 
että saisimme kasaan reilut 
kymmenen ehdokasta, joten tu-
los löi meidät kyllä ällikällä, ker-
too viestintäpäällikkö Katariina 
Huikari.

Ääninäytteissä oli mukana 
paljon todella hyviä mainosää-
niä. Niitä oli jopa liikaa, sillä seu-
raavaan vaiheeseen oli ennak-
koon päätetty ottaa kolmesta 
viiteen parasta. Ääninäytteiden 
arviointia varten perustettu Ra-
tio Raati joutui lopulta nosta-
maan jatkopaikkojen määrän 
kuuteen.

– Valitsimme jatkoon kolme 
mies- ja kolme naisääntä, jotka 
erottuvat hyvin toisistaan. Pai-
notimme valinnoissa äänen per-
soonallisuutta, ystävällistä fiilis-
tä ja muuntautumiskykyisyyttä. 
Ratio Raatissa jouduttiin käy-
mään tiukka karsinta, jotta mää-
rä saatiin pysymään edes nykyi-
sessä kuudessa.

Jatkoon meneviin mainosää-
nikokelaisiin oltiin yhteydessä 
henkilökohtaisesti, ja koemai-
nokset on nyt nauhoitettu. Yk-
si jatkopaikan saaneista päätti 
myöhemmin luopua kisasta, jo-
ten lopullinen ratkaisu tehdään 
viiden äänen kesken.

Vaan millaisia tyyppejä osal-
listujat ovat ja mistä päin he ovat 
kotoisin?

– Osallistujat asuvat pääosin 
lähialueella, mutta se on puh-
dasta sattumaa, sillä paikallisuus 
ei ollut mainosäänelle mikään 
vaatimus. Osan kotipaikkakun-

ta selvisikin vasta siinä vaihees-
sa, kun soitin heille finaalipai-
kasta. Mukana on sekä aiemmin 
spiikkauksia tehneitä konkarei-
ta, että kisan inspiroimana ensi 
kertaa äänityötä kokeilevia.

Ratio Raatissa olivat Limin-
gan kunnan edustajina viestin-
täpäällikkö, tapahtumatuottaja 
Sirkkaliisa Huhtala, matkailu-
päällikkö Hanna-Leena Rumpu-
nen ja luokanopettaja Malla 
Kaarlela. Radion ammattilaisia 
edustivat Radio Megan ja Radio 
Pookin ohjelmapäällikkö Mika 
Kuki, aluemyyntijohtaja Olli Si-
mola, yhteyspäällikkö Sanna Su-
mén sekä Miracle Soundin tuot-
taja Rike Pietilä.

– Lämmin kiitos kaikille Limin-
gan ääni -kisaan osallistuneille 
heittäytyjille! Olemme todella 
otettuja siitä, että näin moni oli-
si halunnut luovuttaa äänensä 
kunnan mainosääneksi. Karsin-
tatyö ei ollut helppo, sillä äänen 

perusteella jatkoon olisi tehnyt 
mieli päästää yksi jos toinenkin.

Näin kisa etenee
Helmi-maaliskuussa radioaal-
loilla ja kunnan kanavissa kuul-
laan finalistien ääninäytteitä, 
joista lopullisen voittajan ratkai-
sevat radion kuuntelijat ja kun-
talaiset. Äänestys tapahtuu Li-
mingan kunnan hallinnoiman 
sähköisen kyselyn kautta ja ää-
ninäytteet tullaan lisäämään 
myös kunnan nettisivuille, Li-
mingan ääni -kisasivulle.

Voittaja on selvillä arviolta 
maaliskuun 2026 lopulla.

– Voittajan kanssa äänitetään 
lopullinen äänilogo ja laaditaan 
sopimus sen käytöstä. Jos yh-
teistyö koetaan molemmin puo-
lin hedelmälliseksi, luvassa voi 
jatkossa olla muitakin äänitys-
töitä, kertoo elinvoimajohtaja 
Teemu Haapala.

Matkalla Valamon luostariin

Lisätietoa kisasta ja osallistumisesta löytyy  
kampanjasivulta www.liminka.fi/aani
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Lakeuden Sillat -hanke on toimi-
nut Limingassa nyt reilut kaksi 
vuotta. Näiden kahden vuoden 
aikana hankkeessa on muun 
muassa kokeiltu uusia työtapo-
ja, rakennettu monialaista ma-
talan kynnyksen palvelupistettä 
ja etsitty tapoja juurruttaa yh-
teistyöhön perustuva toiminta-
malli osaksi kunnan arkea. 

Limingan palvelupisteen koor-
dinaattori Anne-Maria Paananen 
kertoo olevansa erittäin tyyty-
väinen Limingassa tehtyyn työ-
hön. Hänen mukaansa palvelu-
pistetyötavan rakentaminen on 
yhteinen ponnistus, joka ei on-
nistu yksin.

– Tämä työ vaatii kaikilta si-
dosryhmiltä yhteistyökykyä, si-
toutumista ja halua kehittää toi-

mintaa. Uusien työtapojen ko-
keileminen ei aina ole helppoa, 
ja monesti olisi luontevaa jatkaa 
entiseen malliin. Limingassa teh-
dään jo nyt paljon hyvää työtä, 
mutta toimintaympäristön muu-
tokset haastavat meitä kaikkia. 
Esimerkiksi hyvinvointialueuu-
distus on tuonut omat maus-
teensa kunnan toimintaan. Siksi 
on tärkeää, että työn tekemisen 
tapoja kehitetään koko ajan.

Hankkeen aikana on noussut 
esiin selkeä tarve: yli 30-vuoti-
aille ei ole ollut tarjolla vastaa-
vanlaista matalan kynnyksen pal-
velua kuin nuorille.

Limingassa etsivä nuorisotyö 
tekee vahvaa työtä alle 29-vuo-
tiaiden parissa, mutta vanhem-
mille kuntalaisille on ollut vähem-

män kevyitä ja nopeasti saata-
villa olevia tukimuotoja tarjolla. 
Pienelläkin avulla ja tuella voi-
daan ehkäistä isompien ongel-
mien syntymistä molemmissa 
ikäryhmissä.

– Olemme hankkeen aikana 
tehneet etsivän nuorisotyön 
kanssa työnjaon niin, että he 
työskentelevät nuorisolain piiris-
sä olevien nuorten kanssa ja mi-
nä yli 29-vuotiaiden, kertoo Paa-
nanen. 

Palvelupiste auttaa yllättä-
vissä elämänmuutoksissa

Palvelupiste on osoittautunut 
tärkeäksi paikaksi esimerkiksi 
kuntalaisille, joiden elämäntilan-
ne muuttuu yllättäen.

–  Tilanteita on laidasta laitaan. 
Voi käydä niin, että ikänsä työs-
sä käynyt ihminen jää ensimmäis-
tä kertaa elämässään työttömäk-
si. Uusi elämäntilanne tuo eteen 
asioita, joiden hoitamiseen saa-
tetaan tarvita neuvontaa tai apua. 
Sairastuminen, läheisen kuole-
ma tai erilaiset elämän kriisit 
saattavat lisäksi viedä voimat ja 
hämmentää. Nuori tulee näiden 
asioiden kanssa etsivän nuoriso-
työntekijän juttusille. Aikuisella 
avun saaminen edellyttäisi usein 
sosiaalihuollon asiakkuutta, vaik-
ka muuten sille ei olisikaan tar-
vetta. Lisäksi Pohteen sopeutus-
toimet ovat johtaneet siihen, et-
tä Limingassa työikäisille ei ole 
enää tarjolla sosiaalipalveluita 
samalla tavoin kuin vaikkapa vuo-
si sitten. Avun saamisen pitkit-
tyminen johtaa helposti asioiden 
kasautumiseen ja isompiin on-
gelmiin.

Palvelupisteellä kuntalaisen tu-
kena on matalan kynnyksen mo-
nialainen verkosto, jossa jokainen 
työntekijä täydentää porukan yh-
teistä osaamista omilla vahvuuk-
sillaan ja omalla ammattitaidol-
laan.  Palvelupisteeltä avun saa 
nopeasti ja kuntalaisella on mah-

dollisuus tavata samalla kertaa 
useampi ammattilainen. 

– Meillä on palvelupisteellä lä-
hes aina tavattavissa minun li-
säkseni liikunta- ja elintapaneu-
voja sekä etsivät nuorisotyönte-
kijät. Teemme yhteistyötä 
OSAO:n Uula-hankkeen kanssa 
ja uraohjaajamme on auttanut 
hankkeen aikana useita liminka-
laisia löytämään suunnan työ- 
tai opiskelu-uralleen. 

Myös Kelan etäpalvelu on käy-
tettävissä päivittäin ajanvarauk-
sella sekä ilman ajanvarausta pal-
velupisteen aukioloaikoina. Pal-
velu on ollut erittäin suosittu ja 
Kelan kanssa on jo keskusteltu 
mahdollisuudesta saada palve-
lu pysyväksi osaksi Limingan kun-
nan palveluvalikoimaa, vaikka La-
keuden Sillat -hanke tuleekin 
päätökseen tämän vuoden lo-
pussa.

Hankkeen kolmantena vuon-
na tavoitteena on vakiinnuttaa 
palvelupisteen toimintatavat, jat-
kaa toimiviksi todettujen kokei-
lujen hyödyntämistä ja varmis-
taa, että matalan kynnyksen pal-
velut ovat tavalla tai toisella kaik-
kien liminkalaisten saavutetta-
vissa myös hankkeen päätyttyä.

Lakeuden Sillat -hankkeen kolmas 
ja viimeinen vuosi käynnistyi

KELA-asiointia kätevästi  
Lakeuden Siltojen palvelupisteellä
Limingan palvelupisteellä on 
käytössä Kelan etäpalvelu, 
jonka kautta kuntalainen voi 
asioida Kelan asiakaspalve-
lijan kanssa videoyhteyden 
avulla. Palvelu on osoittau-
tunut erittäin suosituksi.

Etäpalvelu sopii tilantei-
siin, joissa asiakas kaipaa tu-
kea hakemusten täyttämi-
sessä, haluaa tarkistaa omia 
etuustietojaan tai muuten 
keskustella Kelan asiantun-
tijan kanssa ilman pitkää jo-
notusta - omalta paikkakun-
naltaan käsin.

Etäpalvelussa voi hyödyn-
tää kuvayhteyden lisäksi 

chattia, kuvaruudun jako-
toimintoa, verkkopalvelui-
ta tai tarvittaessa pelkkää 
puhetta.

Jossain tapauksessa voi 
jättää myös suullisen hake-
muksen, mikäli sähköinen 
asiointi ei onnistu ja suulli-
nen hakemus on tarkoituk-
senmukaisin tapa asian hoi-
tamiseksi. Näitä tapauksia 
tulee jonkin verran, jos esi-
merkiksi verkkopankkitun-
nukset puuttuvat. Asiointiin 
tarvitsee kuitenkin henkilö-
todistuksen, jotta Kelan asia-
kaspalvelija voi tunnistaa asi-
akkaan.

Palvelupisteen henkilö-
kunta auttaa kuvayhteyden 
avaamisessa ja on tarvittaes-
sa mukana koko asioinnin 
ajan.

KELAn etäpalvelua voi 
hyödyntää palvelupisteen 
aukioloaikoina tai ajanvara-
uksella Lakeuden matalan 
kynnyksen palvelupiste 
-hankkeen projektityönteki-
jältä Anne-Maria Paanasel-
ta, p. 040 137 5027.
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Limingan kunnan  
kesätyöpaikat
Limingan kunta tarjoaa kesäi-
sin liminkalaisille koululaisille 
kesätyötä kunnan eri yksiköis-
sä. Työjakso kestää pääasiassa 
2 viikkoa, työaika on 6 tuntia 
päivässä. Palkka on 420 euroa 
kahden viikon työstä. Kesä-
työntekijöitä sijoitetaan muun 
muassa puutarha-, siivous-, 
keittiö-, opastus- ja ohjausteh-
täviin sekä avustaviin tehtäviin 
päiväkodeissa.

Kesätyöhaku alkaa helmi-
kuussa ja jatkuu maaliskuun 
puoliväliin. Hakemuksen voi 
täyttää sähköisesti. Lomak-
keen voi tulostaa myös kun-
nan nettisivuilta tai hakea kun-
nanvirastolta kesätyöpaikko-
jen hakuaikana.

Limingan kunta mahdollistaa 
kesätyönteon yhdelle ikäryh-
mälle, ja ensi kesänä ovat vuo-
rossa vuonna 2010 syntyneet. 
Kesätyötä voi hakea kesäpalve-

lusetelillä yrityksistä, 4H:n ke-
säyrittäjyyssetelillä tai hake-
malla kunnan eri toimipisteissä 
tarjolla olevaa kesätyötä. 

Kun haet kesätyötä, käy en-
sin täyttämässä kysely Limin-
gan kunnan nettisivuilla, tar-
kemmin Nuorten kesätyöt -si-
vulla. Kysely ohjaa sinut täyt-
tämään oikean hakemuksen 
riippuen siitä, oletko hakemas-
sa kunnan kesätyöpaikkoja vai 
hakemassa töihin kesäsetelillä 
yritykseen. Kyselyn linkki au-
keaa pian. 

Lisätietoa nuorten kesätöis-
tä löytyy kunnan nettisivuilta. 
Voit myös olla yhteydessä 
nuorisopalvelupäällikkö Mika 
Niemiseen puhelimitse tai 
sähköpostitse.

Lisätietoa löydät osoitteesta 
https://www.liminka.fi/ 
nuorten-kesatyot-2/

Limingan peruskoulujen ja lukion 
pihapiireissä käynnistyi vuoden 
alussa yksityinen pysäköinninval-
vonta. Pysäköinninvalvonta käyn-
nistettiin siksi, että koulujen pi-
ha-alueilla on parkkeerattu auto-
ja epävirallisille pysäköintialueil-
le, ja ne tukkivat kulkureittejä se-
kä toisinaan jopa pelastusteitä. 
Virhepysäköinti on aiheuttanut 
koulun pihalla liikkuville lapsille ja 
nuorille vaaratilanteita.

Vaikka valvonta onkin uusi asia, 
pysäköintisääntöjen suhteen mi-
kään ei ole muuttunut. Virallisten 
parkkipaikkojen lisäksi kiinteistö-
jen asiakkaat ja henkilökunta oli-
vat vuosien saatossa tottuneet jät-
tämään autojaan myös epäviral-
lisille paikoille tai hyödynsivät puo-
len tunnin saattoliikennepaikkoja 
kokopäiväparkkina. Valvonnan tar-
koitus on muistuttaa pysäköinti-
säännöistä ja siten parantaa las-
ten ja nuorten turvallisuutta.

Pysäköinnistä on herännyt pal-
jon kysymyksiä ja kuntalaisten yh-
teydenottojen myötä joulukuussa 
julkaistuihin pysäköintialueen kart-
toihin on tehty nyt päivityksiä.

– Esimerkiksi Liminganlahden 
karttapohjassa ei näkynyt lain-
kaan mopoparkkia, vaan sen ti-
lalla oli kartan perusteella pysä-
köintikiekkopaikka. Merkintä oli 
virheellinen, sillä mopoparkki on 

tutulla paikallaan, kertoo kiinteis-
töpäällikkö Jukka Palosaari.

Vihreällä merkityistä paikoista 
kerrottiin aiemmin, että ne kaik-
ki olisivat virka-aikaan varattuja 
kiinteistöjen henkilöstölle. Todel-
lisuudessa vihreällä karttaan mer-
kityillä alueilla ainoastaan lämpö-
tolppapaikat ovat varattuja arki-
sin klo 7–17 välillä - muille paikoil-
le voi pysäköidä vapaasti.

Pysäköintialueiden päivitetyt 
kartat on lisätty Kasvatuksen ja 
koulutuksen -laskeutumissivulle. 
Kiinteistössä työskentelevien ja 
vierailevien tulee kuitenkin muis-
taa, että viimekädessä pysäköin-
nissä noudatetaan piha-alueilla 
olevia liikennemerkkejä, ja kartat 
ovat vain suuntaa antavia.

Valvottavat kiinteistöt
Pysäköintiä valvotaan Krank-

ka-areenalla, Liminganlahden 
koulun ympäristössä, lukiolla, Lin-
nukkahallilla, Ojanperän koululla 
ja Aapin päiväkodin tuntumassa, 
Tupoksen koululla ja Taikatalolla 
sekä nuorisotalo Huiskeella.

Virhepysäköinnin sakkomaksu 
on 60 euroa, ja pysäköinnin val-
vonnasta ja sakottamisesta vas-
taa ParkkiPate. Mahdollisissa 
reklamaatiotilanteissa asiakkaan 
tulee olla suoraan yhteydessä 
ParkkiPateen.

Tutustu karttoihin Kasvatus ja 
koulutus -sivulla.

Lisätietoa: Jukka Palosaari,  
jukka.palosaari@liminka.fi

Limingan kunta on avannut haun kesän 2026 
kausityöpaikkoihin. Haettavana on sekä puisto-
työntekijöiden kausipaikkoja että kunnallisteknii-
kan työntekijän määräaikainen tehtävä. Työt tar-
joavat mahdollisuuden olla mukana rakentamas-
sa ja ylläpitämässä viihtyisää, turvallista ja toimi-
vaa Liminkaa. 

Puistotyöntekijät – viihtyisän  
ympäristön tekijät 
Puistotyön kausityöntekijät osallistuvat erityisesti:

•	viheralueiden ja puistojen hoitoon 
•	istutuksiin ja pieniin kunnostustöihin 
•	leikkipaikkojen ylläpitoon.

Tehtävä sopii hyvin niin ensikertalaisille kuin alan 
opiskelijoille ja luonnossa viihtyville työntekijöille. 

Kunnallistekniikan kausityöntekijä  
monipuolisiin infratehtäviin 
Kunnallistekniikan työntekijän kausipaikka tarjoaa 
mahdollisuuden tutustua kunnan infrastruktuurin 
ylläpitoon. Työtehtäviin kuuluu esimerkiksi: 

•	katu- ja tiealueiden kunnossapito 

•	korjaus- ja kunnossapitotyöt puisto- ja yleisil-
lä alueilla sekä luontokohteilla 

•	rakentamisen tehtävät työmailla.
Tehtävä sopii henkilöille, jotka ovat kiinnostunei-
ta yhdyskuntatekniikasta ja käytännönläheisestä 
työstä ulko-olosuhteissa. 

Kuka voi hakea? 
Kausityöpaikat soveltuvat: 

•	nuorille ensimmäiseksi kesätyöksi 
•	alan opiskelijoille käytännön kokemuksen  

kartuttamiseen 
•	aikuisille kausityöntekijöille, jotka etsivät  

kesäkauden töitä.
Aiempi kokemus ei ole kaikissa tehtävissä välttä-
mätön, vaan tärkeintä on hyvä asenne ja halu teh-
dä työtä Limingan kuntalaisten hyväksi.  

Kaikki kausityöpaikat ovat haettavissa Kunta-
rekry-palvelussa. Avoimet paikat ja hakulinkit löy-
tyvät osoitteesta: https://www.kuntarekry.fi 
Hakuaika paikkoihin päättyy: 8.2.2026 klo 23.59

Liminka hakee kausityöntekijöitä 
kesälle 2026 puistotyön ja  
kunnallistekniikan tehtäviin 

Ryhmään osallistumiseen ei tarvitse muuta kuin 
innostusta ja ennakkoluulotonta asennetta.

AIVOTREEN IÄ YHDESSÄ 

Pysäköintialueiden karttoja on päivitetty

Limingan seurakuntatalon päädyssä, 
Nurkassa (Pappilantie 6), to 19.2. klo 10.00
Kesto: 1 tunti    Ryhmä kokoontuu: 10 kertaa

Ilmoittautuminen:  Ritva Karvonen p. 044 752 1238

UUSI AIVOTREENI-RYHMÄ ALOITTAA...

Ahaa! Aivotreeniryhmässä treenataan nimensä mukai-
sesti aivoja monipuolisten kynä-paperitehtävien avulla. 
Tehtävät tehdään ohjatusti, rennossa ilmapiirissä vailla 
suorituspaineita, omaksi iloksi. Aivojen haastaminen ja 
harjoittaminen huoltaa aivoja ja voi auttaa myös arjen 
pulmissa. Ryhmään mahtuu 8 henkilöä. 
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Kuka olet?

Olen Lucina Hänninen ja aloitin vuo-
den alussa sivistysjohtajana. Asun 
Muhoksen Päivärinteellä ja perhee-
seemme kuuluu yhteensä 7 lasta, 
joista nuorimmainen vielä asustaa 
kotosalla. Perheen pikkuväkeä edus-
taa yksivuotias villakoirapoika Laku. 

Olen opiskellut kieltenopettajak-
si, mutta työskennellyt opetuksen 
hallinnon ja johtamisen tehtävissä 
jo pitkään: rehtorina, aluerehtorina 
ja opetuspäällikkönä Pudasjärvellä 
ja Oulussa sekä sivistysjohtajana Raa-
hessa ja Kajaanissa. Viimeiset 2,5 
vuotta olen toiminut perusopetuk-
sen ja varhaiskasvatuksen yksikön 
päällikkönä Opetushallituksessa. 

Tekijät tutuksi: 

Tässä numerossa tutustumme Limingan 
kunnan uuteen sivistyspäällikköön.

Yhteistyössä:

Lauantain avoimet 
perheliikuntavuorot 

2026

• 17.1.	 klo 10 –11.30
•  31.1.	 klo 10 –11.30
•  14.2.	 klo 10 –11.30
•  14.3.	 klo 10 –11.30
•  28.3.	 klo 10 –11.30
•  11.4.	 klo 10 –11.30
•  25.4..	klo 10 –11.30

Tuiskulan  
liikunta- ja kuntosalissa 
(Tuiskulanranta 2, 91910 Tupos)

Lisätietoja:  
Hanna Koskinen, 
p. 040 193 9168 

Linnukka-hallin  
liikunta- ja kuntosalissa 

(Lippitie 2, 91900 Liminka)

•  24.1.	 klo 10 –11.30
•  7.2.	 klo 10 –11.30
•  21.3.	 klo 10 –11.30

Ojanperän  
koulun liikuntasalissa 

(Ketunmaantie 80,  
91900 Liminka)

• 18.4.	 klo 10 –11.30

Tiistaisin 13.1.–28.4.2026  
Lakeustalon liikuntasalissa klo 

10.00–11.30

Ei ennakkoilmoittautumista!

Vuoro on suunnattu ensisijaisesti alle 	
kouluikäisille lapsille ja lapsiperheille. 	

Vuorolle osallistutaan yhdessä huoltajan	
 tai muun aikuisen kanssa.

Vuoron aikana tilasta löytyvät 	
liikuntavälineet ovat yhteiskäytössä

Lisätietoja:  
Hanna Koskinen, p. 040 193 9168 
Vuoron järjestävät yhteistyössä 

Limingan kunta ja Limingan seurakunta

Maksuttomat koko perheen  
liikuntavuorot

Poistotekstiilin erilliskeräys ekopisteillä on päättynyt kaikissa Lakeuden EKOn kunnissa tammikuun lopussa. Syynä lopettamiselle oli
jatkuvat lajitteluvirheet, jotka pahimmillaan johtivat siihen, että kokonaisia keräyseriä on jouduttu hävittämään polttokelpoisena jätteenä.
Jotta poistotekstiilit saadaan hyödynnettyä oikein, keräystä jatketaan Tyrnävän, Muhoksen ja Utajärven uusilla kierrätysasemilla sekä
Limingan lajitteluasemalla. Poistotekstiilien vastaanotto on kotitalouksille maksutonta.

Tarkista kierrätysasemien ja lajitteluasemien sijainnit täältä https://lakeudeneko.fi/jatepisteet/

Mitä tämä tarkoittaa sinulle?

Jatkossa voit toimittaa poistotekstiilit (rikkinäiset, käyttökelvottomat vaatteet ja kodintekstiilit) 
       kierrätysasemille ja lajitteluasemalle.

Osalla ekopisteistä kerätään edelleen ehjiä ja käyttökelpoisia vaatteita, jotka menevät uudelleenkäyttöön. 
       Näihin tarkoitettujen keräyskonttien ylläpidosta vastaa toinen toimija.

 Uudelleenkäyttöön kerättävien tekstiilien keräyspaikat voit tarkastaa täältä: 
       https://rinkiin.fi/lajittelu-kotona/ekopisteet/ (hakuehdoksi vaatteet)

Miksi muutos tehdään?
Poistotekstiilien oikea lajittelu on tärkeää, jotta ne voidaan hyödyntää materiaalina eikä hävittää. Kierrätysasemilla lajittelu onnistuu
paremmin ja näin varmistamme, että tekstiilit päätyvät kiertoon.

Poistotekstiilin keräys 
  päättyi kuntien ekopisteillä 

Kiitos, että lajittelet oikein ja autat vähentämään jätettä!

Tutustuuudistettuihinverkkosivuihinosoitteessawww.lakeudeneko.fi

Lucina Hänninen

Mitä työtehtäviisi kuuluu?

Vastaan Limingassa sivistystoimi-
alasta, johon kuuluu varhaiskasva-
tus, perusopetus, lukio sekä musiik-
kiopisto. Teen työtä yhdessä esi-
henkilöiden kanssa ja vastaan koko 
toimialan toiminnasta sekä kehit-
tämisestä. Työssäni korostuvat se-
kä palveluiden järjestäminen että 
niiden laadun varmistaminen, ta-
loudellisesti ja toiminnallisesti tar-
koituksenmukaisella tavalla. Minul-
le on tärkeää lasten, nuorten ja per-
heiden hyvinvoinnin ja oppimisen 
edistäminen ja merkityksellisen ar-
jen luominen. 

Mikä on parasta työssäsi?

Ihan parasta on tehdä työtä osaa-
vien ja mukavien ihmisten kanssa. 
Työ on monipuolista ja vaihtelevaa. 
On ollut ilo palata kuntatyön pariin 
ja kehittämään arjen asioita yhdes-
sä. Uuteen ympäristöön ja uusiin ih-
misiin tutustuminen Limingassa on 
alkanut ihan mahtavasti, olen viih-
tynyt tosi hyvin!

Miten rentoudut?

Perhe ja ystävät ovat minulle tosi 
tärkeitä, ja haluan viettää aikaa lä-
heisten ihmisten kanssa. Vapaa-ai-
kana myös luen, teen käsitöitä tai 
harrastan kulttuuria. Tykkään myös 
käydä mökillä meren rannalla Raa-
hessa, retkeillä luonnossa sekä mat-
kustaa uusiin paikkoihin.



LIMINGAN KUNTATIEDOTE#SuomenKekseliäinKunta 7

Asuapa keskellä lakeuksia, veh-
reän ja viihtyisän kylän keskus-
tassa, aivan palveluiden ääres-
sä ja rautatieaseman vieressä! 

Kohta se voi olla mahdollista, 
sillä pitkään valmisteltu Limin-
gan Kirkonkylän ydinkeskustan 
asemakaavamuutos on saanut 
lainvoiman. Kaavan keskeisiä ta-
voitteita on ollut mahdollistaa 
asemaseisakkeiden ja uusien lii-
ke-, toimisto- ja asuinrakennus-
ten rakentaminen Limingan kes-
kustaan, sekä vahvistaa keskus-
tan ja koko kunnan vetovoimaa.

Kaavan vaikutus on merkittä-
vä kunnalle, asukkaille ja koko 
seudulle. Se ohjaa Kirkonkylän 
keskustan kasvua vuosiksi eteen-
päin. Valtion rahoitus kaksoisrai-
teen rakentamiselle Liminka-Ou-
lu välille on selvä viesti siitä, et-
tä Limingassa on potentiaalia 
kasvulle ja raideliikenteen kehit-
tämiselle. Bussiliikenteen kysyn-
nästä kertoo myös viime vuoden 

ennätyksellinen 22 prosentin 
vuosikasvu matkustajamäärissä.

Asemaseisakkeiden mahdol-
listaminen vaatii paitsi alueva-
rauksen itse laitureille, myös 
pyörä- ja autopysäköinnille, bus-
sipysäkeille ja riittävälle asukas- 
ja työpaikkamäärälle.

– Elinvoimaisen, vetovoimai-
sen ja pitovoimaisen keskustan 
tulee olla viihtyisä, jotta sinne 
halutaan tulla viettämään aikaa 
ja käyttämään palveluita. Kes-
kusta on kylän sydän, joten viih-
tyisä ja elävä keskusta on ima-
gokysymys koko kunnalle, muis-
tuttaa kunnanarkkitehti Aatu 
Jämsä.

Keskeisenä teemana kaavas-
sa on alusta asti ollut Meijeri-
alueen ja torialueen yhdistämi-
nen. Yhdessä kehittyvä Keskus-
tatori ja tuleva Meijerinaukio 
muodostavat miellyttävän jul-
kisten tilojen kokonaisuuden, jo-
ka tekee keskustasta viihtyisäm-

män ja Meijerin ympäristöstäkin 
kutsuvamman.

Kaavan laadinnan yhteydes-
sä käytiin myös kattavaa kes-
kustelua siitä, minkälaiseksi Kir-
konkylän keskustaa halutaan ke-
hittää ja miten ympäristöstä saa-
daan viihtyisä. Prosessin aikana 
saadun palautteen ja käytyjen 
keskustelujen myötä lopputu-
los muotoutui kylämäiseksi, 3–5 
kerroksisista harjakattoisista ra-
kennuksista koostuvaksi miljöök-
si, jossa katutilaa rajaavat pää-
osin matalammat rakennukset 
ja korkeammat kerrostalot jää-
vät niiden taakse. Viihtyisän ym-
päristön ja liminkalaisen vehrey-
den takaamiseksi kaavassa an-
nettiin myös muita määräyksiä 
muun muassa rakentamisen laa-
dusta ja puiden istuttamisesta. 

Mahdollisuudet on luotu, nyt 
vaan toteuttamaan. Kunta vas-
taa mielellään kiinnostuneille ra-
kentajille.

Havainnekuva Meijerinaukiosta, Lukkaroinen Arkkitehdit Oy.

LIMINGAN KIRJASTOJEN
AJANKOHTAISET

LIMINGAN KIRJASTON NÄYTTELYT
Helmikuu: Maria Markus

Maaliskuu: Eija Nevala
Huhtikuu: Lakeuden kansalaisopisto

POIKKEUKSET AUKIOLOISSA

Järjestelmäpäivityksen vuoksi molemmat kirjastot suljettu 

ma 23.3. koko päivän.  Ti 24.3. kirjastot avataan klo 12.

Omatoimi- ja verkkokirjasto ovat pois käytöstä.

Limingan kirjasto: 

pe 6.2. kirjasto suljettu / omatoimi 9-19

TAPAHTUMAT KIRJASTOISSA

10.2. klo 17.30 Ystävänpäivän elokuva (K7) / Liminka
17.2. klo 18 Kulttuurifoorumi / Liminka
19.2. klo 18 IIkka Kiven lintukuvaesitys / Liminka
21.2. Tupoksen talvitapahtuma / Tupos
24.2. klo 18-18.30 Palapelien vaihtotapahtuma / Liminka
26.3. klo 18  Kirjailijavieraana Harri Ahonen / Liminka
31.3. klo 18 Kirjailijavieraana Maxim Fedorov / Liminka
16.4. klo 18 Kirjailijavieraana Jenna Kostet / Liminka

Tupoksen kirjasto: 

Talvilomaviikolla %vko 1�& Tupoksen kirjasto suljettu.

Omatoimi ma-to klo 9-21 pe-su 9-19.

TALVILOMAVIIKON ELOKUVAT LIMINGASSA

Ma 2.3. klo 17 Klassikkoelokuva, ikäraja 7 vuotta
Ti, ke, to ja pe (3.-6.3.) klo 12 

Kaikille sallittuja lastenelokuvia

Tarkemmat tiedot elokuvista 
kirjaston somesta tai kirjastosta. 

IIKKA KIVEN LINTUKUVAESITYS: 
SUOMEN KATOAVAT LINNUT

LIMINGAN KIRJASTO
TO 19.2. KLO 18.00

Kuvat: Iikka Kivi

Uusi kaava mahdollistaa keskustan kehittymisen
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KATSO MYÖS

LIMINGAN SEUDUN

MUSIIKKIOPISTON

OPPILASKONSERTIT

WWW.LIMINKA.FI! 

KATSO KAIKKI
TAPAHTUMAT:

VISITLIMINKA.FI

VisitLiminka

visitliminka.fi

LIMINGAN

TAPAHTUMATALVI
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aHELMIKUU
IIKKA KIVEN LINTUKUVAESITYS: SUOMEN KATOAVAT

LINNUT

Torstaina 19.2. klo 18 Limingan kirjastolla

Stand up -koomikko ja luontovalokuvaaja Iikka Kivi tuo

tärkeää viestiä Suomen linnuilta.

Vapaa pääsy.

LIMINKA GOSPEL NIGHT

Perjantaina 20.2. klo 18 Tuiskulan koulun

liikuntasalissa. Esiintymässä Park 7 ja Innea. Vapaa

pääsy.

TUPOKSEN TALVITAPAHTUMA

Lauantaina 21.2. Tupos 12–15

Tahtipeikko ja Keiju esiintyy Tupoksen koulun

liikuntasalissa klo 13. Vapaa pääsy

PALAPELIEN VAIHTOTAPAHTUMA

Tiistaina 24.2. klo 18-18.30 Limingan kirjastolla

KLASSIKKOELOKUVA 

Maanantaina 2.3. klo 17 Limingan kirjastolla

Luvassa on klassikkomusikaali. Ikäraja 7 vuotta. Vapaa

pääsy.

KAIKILLE SALLITTUJA LASTENELOKUVIA

Tiistaina 3.3., keskiviikkona 4.3. torstaina 5.3. ja

perjantaina 6.3. klo 12 Limingan kirjastolla

MIMMIT & LUONNONSUOJELUN SUPERSANKARIT -

KONSERTTI

La 21.3. klo 15 Lakeustalon salissa

Lisätietoa ja liput myöhemmin osoitteessa liminka.fi

SAMI YAFFAN SOOLOKEIKKA JA Q&A

Tiistai 24.3. klo 18.30 Lakeustalon salissa

Lisätietoa ja liput myöhemmin osoitteessa liminka.fi

KIRJAILIJAVIERAANA HARRI AHONEN

Torstaina 26.3. klo 18  Limingan kirjastolla

KIRJAILIJAVIERAANA MAXIM FEDOROV

Tiistaina 31.3. klo 18 Limingan kirjastolla

NÄE JA KOE

LINTUBONGARIN LIMINGANLAHTI

luontokeskus, kahvila-ravintola ja hotelli

VANHA LIMINKA

aisti kulttuurihistoriallisesti arvokasta maisemaa

LUONTOREITIT JA PYÖRÄILY

maasto- ja retkipyöräilyä sekä retkeilyä

RANTAKYLÄN VIRKISTYSALUE

uintia, retkeilyä, frisbeegolfia, marjastusta ja

sienestystä

ALAKESTILÄN ARBORETUM

yli 200 puuvartisten kasvilajien muotoa

AKTIVITEETIT

RENTOUTUMISTA JA HYVINVOINTIA

Omin voimin Oy, Isajooga, Rosean

neurosonic-hoidot ja Prässin kuntosali

ADRENALIINIA JA ÄLYNYSTYRÖITÄ 

Paintball-areenan pelit, Pitojen helmen

pakopeli ja Seikkailuliikuntapuisto

Liisanlinna

KÄDENTAITOJA 

Keramiikkapaja TiinaMarin

keramiikkakurssit ja Kukkakauppa Rosean

kukkakurssit

KAVIOIDEN KOPSETTA

ratsastusta yksityistunneilla ja ryhmissä

Ankkurinlahden Ratsutilalla

TARKKUUTTA JA OSUMIA

Ruutikankaan ampumaurheilukeskuksella

tarjolla laaja kattaus ampumalajeja

SYÖ JA JUO

KUPPI KUUMAA 

Cafe Abraham’s, kahvila-ravintola

Liminganlahti ja Kartanokahvila Kaisa

MAAILMAN MAKUJA

Golden Jasmine ja Limingan Pizza & kebab

KOTIRUOKAA JA MATKAEVÄSTÄ

Halpa-Halli, Catering Katriina ja

Liminganportti

LÄHIRUOKAA 

Vihiluodon kala ja Pitojen helmen pitopalvelu

ISTU ILTAA

Asema Pub ja Wine Barn Liminka

MAJOITU

Park Hotel Liminka, Hotelli-ravintola

Liminganlahti, Villa Helmi -huoneistot ja

Lintukoto Liminka

OSTOKSET

Kahvila-ravintola Liminganlahti, Vihiluodon kala,

Keramiikkapaja TiinaMari, Rosea kukkakauppa,

Lankaputiikki Sagawool

KOKOUKSET JA JUHLAT

Liminganlahden kokoustilat, kesäkeittiö ja

luontokoulu, Lakeustalo, Pitojen helmi ja

Vihiluodon kala

TEKEMISTÄ

& KOKEMISTA

LIMINGASSA

MARIA MARKUS: I DREAM OF MOUNTAINS -

NÄYTTELY

3.–27.2. Limingan kirjastolla

Näyttely on uni ja unelma vuorista, mutta myös

pieni painajainen ilmastonmuutoksesta. Vapaa

pääsy.

TALVEN VALO – JOOGA- JA

HYVINVOINTIFESTIVAALI

7.-8.2. Liminganlahden luontokeskuksella

Inspiroitumista, liikkumista, rentoutumista ja

mielenkiintoisia puhujavieraita.

Liput: La 92€ / Su 64€. Lisätiedot ohjelmasta ja

lipunmyynnistä: www.liminganlahti.fi/talvenvalo

KAJ CHYDENIUKSEN LAULUJA

Sunnuntaina 8.2. klo 14 Heikki Sarvela -salissa

Kaj Chydeniuksen luottolaulajat Minja Koski ja

Mikael Saari tulkitsevat Chydeniuksen tuotantoa

pianisti Matti Hussin säestyksellä. Ohjelmistossa

ovat muun muassa kauniit klassikot Hyvästi ja

Sinua, sinua rakastan. 

Konsertin kesto väliajan kanssa noin 1 h 45 min. 

Ennakkoliput 30€ (+ tilausmaksu) Lippu.fi

 

YSTÄVÄNPÄIVÄN ELOKUVA

Tiistaina 10.2. klo 17.30 Limingan kirjastolla

Luvassa viihdyttävä romanttinen

komediadraama. Elokuvan ikäraja on 7 vuotta.

Vapaa pääsy.

LIMINGAN KULTTUURIFOORUMI

Tiistaina 17.2. klo 18-19.30 Limingan kirjastolla

Lisätietoja tilaisuudesta tulossa pian osoitteessa

liminka.fi

Maaliskuu


